

# 文大校訊

發行人：張鏡湖  
社長：林彩梅  
中國文化大學校內刊物  
第八期

金大成 王貞治

## 獲頒本校名譽博士學位

韓國慶星大學校長金大成博士，暨旅日著名棒球專家王貞治，將於本月 28 日，獲頒本校名譽商學博士及名譽理學博士學位。

名譽博士學位頒贈儀式，訂 12 月 28 日上午 10 時，在本校大恩館一樓國際會議廳舉行，由本校董事長張鏡湖博士與校長林彩梅博士主持。

本校致金大成博士名譽商學博士的頌詞如下：

金大成先生，西元一九四五年出生於韓國釜山市，一九六三年畢業於漢城漢陽大學，並留學日本、美國，榮獲美國哥倫比亞太平洋大學企業管理博士學位。金先生從事教育、文化工作近三十年，曾任韓星實業初級大學副教授、韓中日報發行人，現任韓國慶星大學校長及南星、國星學園理事長。金校長溫文儒雅、誠懇、敦厚，繼承父業，發揚光大，聲譽遠播，為韓國當代傑出教育家，著有「韓國畜產工業之經濟預測模型」等書。

本校與慶星大學締結姊妹學校已十餘年，金校長積極推動兩校學術交流，

提供交換學生名額，對增進中、韓友好關係、促進兩國文化交流，貢獻卓著。

茲承韓國駐台北代表韓哲洙先生、監察委員林秋山先生與中韓文化基金會董事長王廣亞先生等推薦，經本校名譽博士學位審查會議審議通過，特贈授

金校長名譽商學博士學位

，以示崇敬。

本校在致王貞治先生名譽理學博士頌詞如下：

王貞治先生，浙江省溫州縣人，西元一九四〇年五月二十日出生於日本東京。一九五八年加入日本巨人職業棒球隊，以其特有之「稻草人」模式打法，榮獲三冠王頭銜，名滿東瀛，並締造八六八支全壘打世界紀錄，以「世界全壘打王」享譽世界，是一位傑出的體育家。

王貞治先生深深體會運動對社會人心的影響，在其輝煌的運動生涯中，鑽研突破體能極限的技巧，擔任日本巨人棒球隊監督期間，更能以團隊整合訓練，發揮戰鬥力，取得優勝實戰經驗，贏得最高榮譽。於西元一九七七年榮

獲日本天皇頒授「國民榮譽賞」，更於西元一九九四年榮登日本「名人堂」。

王貞治先生的高超球技，是棒球選手的楷模。雖久居日本，公務繁忙，然無時不關心國內棒球運動之發展。歷年來多次回國指導國內棒球訓練，並曾蒞臨華岡，嘉惠學予，更積極成立王貞治棒球基金會，為棒球運動紮根。其

回饋祖國的胸懷，至堪敬佩。

王貞治先生現擔任中華民國體育協進會職業運動委員會顧問，以其真知灼見和豐富經驗，為國家職業棒球運動的開拓，注入更大的活力與信心，更帶給我國體育和棒球界最大的鼓舞。

承中華民國職業棒球聯盟會長陳重光先生與中華民國體育運動總會會長郭宗清先生之推薦，經本校名譽博士學位審查會議通過，特贈授王貞治先生名譽理學博士學位，以示崇敬。

## 劉虹蘭、張良任 為校爭光各獲記大功乙次

校長十二月十一日發佈公告：體育系四年級劉虹蘭同學，代表我國參加一九九五年世界大學運動會，榮獲女子網球雙打亞軍；國貿系四年級張良任同學，擔任美國童子軍夏令營國際輔導員，表現優異，各予記大功乙次以示鼓勵。

兩位同學獲獎勵，均依據 84 年 12 月 1 日，本校八十四學年度第一學期第三次訓育委員會議決議辦理。

### 簡訊

△大恩館 102 將開放供社團舉辦大型演講活動使用，借用時間 18:00 ~ 21:00，需用之社團可逕至課指組洽借。

△由學生輔導中心與物理系共同舉辦之「生死座談」，於 12 月 21 日下午 1:00 ~ 3:00 在大恩 103 教室舉行，歡迎所有關心生命問題的師生參加。

**宗倬章先生獎學金五萬元**

## **大氣科學系羅愛瑛獲獎**

本校大氣科學系三年級羅愛瑛同學，榮獲財團法人宗倬章先生教育基金會獎學金五萬元，獎學金證書及支票，已於日前寄達本校，轉發給羅愛瑛同學。

財團法人宗倬章先生獎學金，設立的宗旨是為了鼓勵清寒子弟努力向學，因此獎學金金額頗高，計研究所學生50名，每名六萬元，大學部學生60名，每名五萬元，專科學生50名，每名四萬元，高中職及特殊學校學生100名，每名二萬元。每年十月十五日截止申請。

本校大氣科學系三年級的羅愛瑛同學，其父母不幸於

據學務處表示，本校經濟四林志鴻同學（學生會會長）因84年5月10日散發學生會特刊，內容涉及誹謗學校規章與師長、損害校譽案，經84年6月26日本校八十三學年度第二學期第十次訓育委員會議，決議核予「留校察看」處分。然林同學不服，向

## **林志鴻「留校察看」 申訴評議會維持原議**

學生申訴評議委員會提出申訴。學生申訴評議委員會各委員，於會議中除聽取林同學之申訴理由說明外，並詢問林同學相關疑義後，於84年12月13日本校八十四學年度第三次學生申訴評議委員會議，決議林同學申訴理由缺乏具體依據，難予採信，故林同學「留校察看」之懲戒處分仍應予維持。

### **84學年度第一學期僑外生獎學金獲領第一次公告**

獎學金名稱	期別	金額	系級	姓名
世華銀行文化慈善基金會獎學金	學期	一萬元	英文四	黃寶儀
華僑協會總會僑生獎學金	學年	一萬元	美術四	陳立宋
孫哲生先生獎學金	學年	一萬元	機械四	李正開
		一萬元	文學四	陳嘉麗
行天宮獎學金	學年	五千元	文學三	杜忠全
		五千元	廣告三	蔣家敏
華僑救國聯合總會僑生獎助學金	學年	五千元	日文二	吳恒玲
		五千元	大傳二	黃慧媚
		五千元	影劇二	王文真
廣東同鄉會獎學金	學年	五千元	文學四	何慧敏

民國八十一年及八十三年相繼過世，愛瑛為家中老大，下有弟妹四人分別就讀高中、國中及國小。

愛瑛除了負起持家重責之外，照顧弟妹極為用心。難能可貴的是仍能勤勉向學，成績優異，實值嘉許。

羅愛瑛係由本校向該基金會推薦獲獎。

## **享公費僑生寒假出境 須依照有關規定辦理**

享有教育部公費待遇僑生，寒假申請出境，僑輔組公佈注意事項，希望有關僑生注意：

一、來臺就讀本校滿兩年以上，具有正當理由申請暑假期間返僑居地探親鄉，並於假期屆滿前回校者，可於返僑居地之前兩週，檢具家長證明（家書、電報或傳真），由本校專案函報僑委會查證屬實後，轉函教育部保留公費待遇。俟返校後持護照或出境證至僑外組報到，以便報部申請恢復公費待遇。領取公費期間申請返僑居地探親以一次為限。

二、公費待遇僑生在學或休學期間，因祖父母、父母亡故海外奔喪，或因祖父母、父母重病，取具證明申請返僑居地探疾出境者，由本校報請保留公費，俟返校後報部申請恢復公費。

三、返僑居地之公費生如於一個月內返校，公費可接續領取；如超過一個月，則不在臺之月份公費（副食費）停發，並由學校繳回教育部核銷。

## **北美華人 學術研討會 徵論文**

一九九六年北美華人學術研討會，訂於八十五年六月二十九日至七月二日，於加拿大首府渥太華市「The Westin Hotel」舉行，主題為「邁向新世紀同心協力建設現代化國家」，共分十個研究分組及二個座談會方式進行，預定約有一千二百位國內外人士與會。

該研討會目前正積極徵求論文，並歡迎自費前往參加，希望國內學者專家共襄盛舉。論文投稿請備

三百字摘要，於八十五年一月十五日前寄達各研究分組國內主辦機關參加甄選；自費參加者須填妥出席人履歷，於八十五年三月三十一日前寄國外籌備委員會或由青輔會代轉。

中華發展基金管理委員會為促進兩岸學術人才交流，特訂定補助大陸地區專業人士來台講學及研究作業要點，申請來台講學或研究者，應於每年九月或四月由延攬單位代向該會提出申請。

# 美加亞太青訪團 本校錄取廿三人

中華民國八十五年青年友好訪問團預定於明年初訪問美加、亞太地區，本校精訪團甄選作業已於八十四年十二月十六日(星期六)於華風堂辦理完竣。

本次評審範圍分：才藝及中、英文口試三部份，甄選結果共錄取曹筱萍等二十三名同學，錄取人員如下：舞蹈三曹筱萍、陳曉蘋、黃靜儀、李鈺惠、黃麗芸、陳美玲、國劇二

候剛本、叢美瑜、許孝存、國劇一彭丞佑、國劇三

馬森松、國劇二呂美玲、國術二王敏瓏、楊婉倫、國術四林建宏、黃惠芝、國術二林軍華、國術三徐碩廷、國樂二林貝憶、王若馨、馬南璇、吳佳珊、英文三蘇育今等二十三名。

預官考試領准考證八十五年度預官考試准考證，自即日起至十二月三十日前發放，請大四班代表至教官室王國榮教官處領取准考證，並轉發各考生妥為保管，逾期未領者，視同放棄。

## 健保卡可續用至六格蓋滿 國科會研究計畫開始申請

人事室通知有關健卡換卡規定，請教職員工注意。另申請國科會專題研究計畫，請於1月20日前提送。

一、中央健康保險局為順利換發八十五年全民健康保險卡，特來函說明換發方式，本校被保險人原持有之八十四年健保卡未用完者，仍可繼續使用至六格蓋滿後，再向人事室申請換發八十五年A卡，但不可到其他換卡據點(如所屬健保局、省市立醫院等)換發。如須換領B卡及其以後之各卡，始得

持身分證明文件至換卡據點申請換發。

八十六年度國科會專題研究計畫申請資料已送達

本校，專任教師可至各所系參閱，欲申請者可委請助教至人事室領申請資料袋，並於八十五年一月廿日前，提送各所系審查並造冊後送人事室，以利彙報國科會，逾期無法受理。

## 第四屆學生會長副會長 共有四組同學競選

本校日間部第四屆學生自治團體學生會會長、副會長、學生議會議員選舉投票，將於十二月二十七日上午九時，至下午五時分別於大恩館一樓(外語、文學、藝術學院)、二樓(法、商、新聞傳播學院)、大義館印刷系辦前(理、工學院)及大典館郵局前(農、環境設計學院)舉行投票，請攜學生證前往投票。

第四屆會長、副會長候選人計有三組同學，為①生物三邱裕德、政治三孫健萍，②新聞二黃雅菁、生物二林俊宏，③生物二趙念民、國貿二李曉玲。

## 華岡的天空很美術 ——美術系新生習作展

楊德禎

展出：美術系一年級全體學生聯展 地點：大仁館二樓 學生藝廊  
日期：民國84年12月27日至85年1月8日

文化大學美術系曾為社會矚目的焦點，無論孰功孰過，誰是誰非，皆已成往事了，走藝術這條路，難免會遭受挫折，但是在彩繪的世界裡是很多姿多采，很愉快的，美術系的新鮮人們正朝著這目標走去——快樂的畫畫！

此次展出是美術系新鮮人們的聯合首展，均為從

踏入華岡後至今天的作品，藉此次展出，希望能讓系上同學互相觀摩切磋，也期望得到指教與支持。同時，這次的首展正意謂著新鮮人踏入大學四年的第一步，或許作品不甚成熟，但他們將負起師長的殷殷期許，用心為藝術耕耘、播種，歡迎全校藝術愛好者前往參觀指教，讓華岡的天空很美術！

## 私立中國文化大學

## 院教師評審委員會設置要點

一、本要點依大學法第二十條第二項及本校教師評審委員會組織規程第三條第二款規定訂定之。

二、院教師之聘任、聘期、停聘、解聘、升等及考核等事宜，依本要點之規定，本要點未規定事項，依本校教師評審委員會組織規程及有關法令、本校章則之規定辦理。

三、院教師評審委員會（以下簡稱本會）由院長及各系、所經系、所務會議推選專任助理教授以上共五至十三人組成之，院長為召集委員。

本會委員任期一年，委員出缺得補選之。

四、本會應於校教師評審委員會開會前適當時間開會，必要時得召開臨時會。

本會由召集委員擔任主席，因故不能執行職務時，由出席委員互推一人代行職務。

五、本會審議左列事項：

(一)複審系、所教師評審委員會議決裁決事項，並得為左列之處置：

1.原議決或裁決不當無從補正

者，撤銷原案。

2.原議決或裁決不當為補正者，得退回原系、所教師評審委員會覆議。

3.原議決或裁決適當者，轉送校教師評審委員會。

(二)覆審校教師評審委員會退回之覆議案。

(三)訂定院教師評審委員會評審辦法。

六、本會開會時，委員應親自出席，不得委任他人代理。

本會之決議，須有委員過半數之出席，以出席委員過半數之同意行之。但經長期聘任教師之解聘或停聘（含不予續聘），以出席委員三分之二（含）以上之同意行之。

委員或其配偶或三親等內之親屬、家屬與審議案件有利害關係者，不得參與決議。

以副教授擔任委員者，不得審議有關教授以上之事項（含副教授升等）。以助理教授擔任委員者，不得審議有關副教授以上事項（含助理教授升等）。

如遇有前項情形而無法審議時，

由院長裁決之。

七、本會開會應作成會議紀錄，記載議決事項及年月日，由召集委員簽名。

本會審議通過之案件，應於五日內將會議紀錄，連同教師個人送審資料，提送校教師評審委員會複審。

本會審議不通過之案件應作成評議書，並於五日內將評議書送達當事人或相關單位。當事人或相關單位如有異議，應於評議書送達後十日內向本會提出異議書轉送校教師評審委員會複審。

八、第五條第三款之評審辦法，應本於公平、公開、公正之原則，參照大學法暨施行細則、私立學校法、教育人員任用條例暨施行細則、大學獨立學院及專科學校教師審查辦法、大學及獨立學院自行審查教師資格作業要點、本校組織規程、教師聘任、升等辦法、校教師評審辦法及講座設置辦法等有關法令、章則之規定辦理。

九、本要點經校務會議通過，送請校長發布實施，修正時亦同。

漫漫冬日，如何讓它變得不一樣？文化大學推廣教育中心遊學團以十年以上辦理

遊學之經驗，為目前的青年學子設計豐富的行程，其中包括美國著名國立大學英語課程研習，參觀活動——溫莎古堡、莎士比亞故鄉、牛津大學、大英博物館等，皆為極富歷史文化與藝術蘊藏之地。

本次 96 年寒假遊學舉辦英國大學歐洲團，接受一流正統英語教育，課程安排活潑實用，有視聽教學、角色扮演、雙向溝通，內容更涵蓋英國社會文化、購物、健康保險、教育、娛樂等。透過不同的教學方式，培養學生獨立思考與判斷，多方的訓練有助於增廣學生國際觀，課餘時間可在溫馨的茶坊中輕鬆地享受下午茶，日常生活與住宿家庭的相處更提供最佳演練英文的機會。

## 冬日城鄉暢遊、暖暖精緻午茶 寒假遊學——英國歐洲團

歐洲旅遊安排到荷蘭的風車村、木鞋工廠、水壩廣場、阿姆斯特丹運河，比利時藝術建築發展極致的布魯塞爾大廣場。擁有世界各國服裝的尿尿小童、滑鐵盧雄偉的古戰場與拿破崙紀念碑，還有法國綺麗的巴黎，聖母院中鐘怪人的故事、蒙馬特高地的畫家村、凱旋門上的歷史記載與周圍放射出十二條的壯觀大道，路易十四與凡爾賽宮耐人尋味的皇族軼事、典藏豐富的羅浮宮更訴說著世界頂尖藝術家不同的時代情結。不管是好玩的、有趣的、尋古的，還是刺激的，皆待你探訪。

有興趣者歡迎電話洽詢或前往參加說明會，我們將會為您詳述課程、活動內容、行前說明與住宿安排。